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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGESIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 

16 DE JUNHO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva, Secretariada pelo 

Vereador Vino Peter, Às 19: 35 horas havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Fabiano Àvila da Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da 

Silva Brandeburski, Juscelino Gomes Ferreira, Luiz Carlos Wephtfal Dummer e Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira, ausente da Sessão Vereador Cylon Ivo Nunes. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima 

Quadragésima Quarta Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Ata aprovada por sete Vereadores, 

ausente Vereador Cylon.  Dando continuidade, passou-se a ------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura da Emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 21/2020, modifica a redação do Artigo 2º. A 

Presidência encaminha a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 021/2020 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise.  Leitura do Ofício nº 078/2020, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 022/2020, que autoriza a contratação temporária 

de até 04 (quatro) motoristas. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 022/2020 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 082/2020, oriundo do 

Poder Executivo, reapresentando o Projeto de Lei nº 021/2020, o qual estabelece normas para 

utilização de plantadeira/adubadora e colhedora de milho. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 

nº 021/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

Ofício nº 083/2020, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 023/2020, que 

autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de servidores para Secretaria 

Municipal de Saúde. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 023/2020 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Votação do pedido de informação nº 

11/2020 de autoria do Vereador Vino. Votação do pedido de informação nº 12/2020 de autoria do 

Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 13/2020 de autoria do Vereador Jucelino. 

Suspensão da Sessão para elaboração de parecer, aprovada seis Vereadores. Discussão do 

Projeto de Lei nº 18/2020. Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, demais 
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colegas Vereadores, comunidade que nos assiste pela rede social facebook, ouvintes da rádio Ideal 

na tarde de quarta-feira. Um projeto como meu ver é um profissional da educação e também 

Vereadora, vejo que não é um projeto importante nesse momento não é um projeto importante a vir 

até me surpreendeu a chegada desse projeto para essa Casa Legislativa aonde já antemão coloco 

meu voto contrário a criação do sistema municipal de educação do município de Chuvisca, o sistema 

municipal de educação do município de Chuvisca a qual nós vivemos hoje que a comunidade os 

professores tem vários professores hoje assistindo já conversei com vários profissionais de educação 

em relação a toda a verbalidade que foi usada a descrição no projeto a qual me surpreendi sugiro ao 

chefe do Poder Executivo uma revisão criteriosa em relação a toda descrição desse projeto aonde a 

incumbência do município de Chuvisca aos cuidados para que a população possa entender a 

incumbência da Secretaria Municipal de Educação é educação infantil e ensino fundamental educação 

de jovens e adultos e a educação inclusiva a qual por nenhum momento no relatório na mensagem do 

projeto foi citada quero já pedir ante mão aqui os nobres colegas Vereadores reprovem essa proposta 

uma proposta ao meu ver de má fé com a intencionalidade do que eu não sei porque descrição do 

projeto realmente é vergonhosa aonde se esqueci a maior modalidade que deve de ser olhada no 

município de Chuvisca que é educação especial é a falência da educação no momento que os 

Vereadores aprovarem essa proposta me debrucei uma semana estudando as Leis novamente 

relembrando as Leis da educação LDB, a Lei nove três, nove quatro barra noventa e seis em seu 

artigos da educação especial do Ensino Fundamental aonde o chefe do Poder Executivo argumenta a 

disciplinação do ensino médio, gente aonde eles estão o que eles estão fazendo lá dentro da 

Secretaria Municipal de Educação e da Prefeitura Municipal com todo assessoramento de quem é a 

incumbência do Ensino Médio, colegas Vereadores não sirvam de chacota para as pessoas 

entendedoras na provação desse projeto é vergonhoso ensino médio é incumbência do estado do Rio 

Grande do Sul o município de Chuvisca hoje vive um mundo, vive um momento difícil um momento 

aonde a gente não sabe o que vai acontecer a incerteza da continuidade da educação nas escolas, 

hoje nós temos duas escolas de ensino fundamental e não temos uma escola ainda de educação 

infantil o seu prédio o espaço logístico para acolher as crianças e a mantenedora que é aprovar o 

sistema que é transformar em sistema busquei informações em outros municípios. Munícipio de Dom 

Feliciano aprovou seu projeto na criação de sistema em abril de dois mil e dezenove o município de 

mais de quantos anos tem Dom Feliciano me ajudem Vereadores, quantos anos tem Dom Feliciano 

então está muito jovem Chuvisca o despreparo dos profissionais de educação para atuarem no 

conselho que será soberano nós temos o Conselho Municipal de Eduicação a Presidente do Conselho 

em desvio de área de atuação exercendo papel lá dentro do conselho municipal de educação por ai 

quero que entre no ministério [público mas eu quero mesmo realmente é necessário porque não 
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pensa que eu sou tão assim uma Vereadora está aqui fazendo o que? Nós tivemos os professores 

aqui na luta pelo seu piso salarial pela reestrutura da três meia quatro de dois mil e quatro enquanto a 

Presidente do conselho se omitiu a Vice Presidente estava aqui, lutando com seus professores está lá 

em sala de aula na EMEI Sonho de Criança a vice Presidente essa merece eu não vou nem citar 

nomes porque as pessoas sabem então alguma coisa tem por trás disso o que eu não sei, liberação 

do que? Então assim o que eu argumento eu argumento que eu sugiro ao chefe do Poder Executivo 

não tinha nem como fazer emenda nem como pedir informação porque está totalmente errado o 

projeto ensino médio incumbência do município ensino médio pelo amor de Deus é educação infantil 

ensino fundamental que entra a etapa da educação e jovens e adultos a educação inclusiva que é 

educação especial artigo cinco oito e cinco nove da LDB, resolução de dois de setembro de dois mil e 

um, dois de dois de setembro de dois mil e um a resolução da educação inclusiva. E hoje nós temos a 

educação especial esquecida cadê o nosso plano de educação municipal de educação as metas 

argumentei tudo dentro de um parecer infelizmente não podemos hoje colocar o parecer aqui está na 

minha mão para que as pessoas posam ver em rede social o parecer quem quiser ter acesso a ele 

está ali no gabinete do nosso assessoramento jurídico que nós elaboramos uma ata jurídica especifica 

então eu peço Vereadores reprovem não é um momento é um momento de revermos a educação 

como um todo mas não de aprovar de dar uma liberdade uma autonomia geral para um conselho 

municipal de educação que está se perdendo que não tem piso salarial para os professores ainda e 

não adianta vim Vereador argumentar aqui mentir e inventar eu quero ver se ele é conhecedor das 

Leis da educação que estão citadas aqui que eu cito uma a uma na ponta da língua, esse argumento 

eu tenho como relatora e peço Vereadores reprovem município de Chuvisca é jovem ainda para se 

tornar sistema precisamos construir a nossa escola de Educação Infantil precisamos valorizar os 

profissionais de educação a reestrutura do plano de carreira e não é preciso dois ou três cargos a 

mais para que isso seja efetivado porque tem gente de sobra lá dentro da nossa mantenedora preciso 

sim valorizar os profissionais de educação e seu salário, que deve até o final do ano deveria estar 

conselho estar lá atuando a Presidente estar lá duas ou três vezes na semana dentro da Secretaria da 

Educação  para poder trabalhar juntamente com o orçamento do município lá e trabalhar para trazer 

essa Lei para dentro da Casa Legislativa para ser aprovada não e omitir do que ela tem que fazer que 

é fiscalizar o conselho municipal de educação no momento em que se tornasse sistema será 

soberano, soberania como nós aqui. Então isso é bem importante não é uma coisa se não é vestir 

uma calça de brim e sair com ela ai caminhando se exibindo porque eu tenho cargo no conselho 

municipal de Educação, tem que se pensar em educação. Educação como um todo, obrigado senhor 

Presidente, peço a reprovação do projeto.” Vereador Helio José se manifestou: “Pois bem 

Presidente, gostaria de ter o mesmo espaço que a Vereadora teve.” Vereador Vino se manifestou: 
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“A Vereadora é relatora.” Vereadora Ieda se manifestou: “Sou relatora e tenho dez minutos senhor 

Presidente.” Vereador Helio José se manifestou: “Por tanto Presidente não existe relatório você 

mesmo disse que não tinha relatório por tanto igualdade de todos Vereadores, pois bem esse projeto 

já deveria esse sistema já deveria de ser colocado a muito tempo em nosso município a  muitos anos, 

e eu fico triste porque a colega aqui que se diz relatora e se diz conhecedora da educação teve todos 

esse tempo pode se mudar todos os artigos parágrafos teve tempo de fazer emenda sugerir ao 

Prefeito que seja modificado sugerir que seja modificado não lhe interrompo Vereadora em nenhum 

momento por tanto fui bem educado, gostaria de ser apreciado ao mesmo tempo. Veja bem ouviu 

Presidente? Veja bem o que diz esse projeto valorização dos profissionais de educação garantia de 

padrão de qualidade garantia de uma educação básica nas escolas públicas, valorização das 

experiências extras escolares a educação instrumento sociedade para promoção do exercício da 

cidadania fundamentada nos ideais de igualdade e liberdade e solidariedade democracia justiça social 

e felicidade humana no trabalho como fonte de riqueza e bem estar. Projeto bem elaborado e teve 

todo esse tempo para qualquer Vereador fazer emenda subemenda retirar alguns artigos, repito 

parágrafo sugerir ao Prefeito que seja modificado projeto por tanto o projeto está aqui a muitos anos 

deveria de estar, não estou pedindo que obrigando algum Vereador, mas tiveram todo esse tempo 

então a compreensão de cada um e que se não entendeu pode buscar mais saber sobre o projeto, 

projeto está em discussão mas assim olhar pela comunidade e pelos profissionais de educação não 

olhar para si e para seu partido, essa minha mensagem e assim eu voto favorável.” Vereador 

Jucelino se manifestou: “Boa noite Presidente, eu não vejo ali também a necessidade desse projeto 

como muito pouco quando eu peguei ali e li porque estava na comissão mas me ative nesse um 

pouco em casa e pergunto porque a necessidade de criar colocar esse projeto dentro desse ano 

aonde vai se criar pelo que eu sei cargos, vai ter que ter cargos ou Fgs, aonde nós temos aqui se 

deparando com um outro projeto ali que não pode por causa das restrições da Lei de 

Responsabilidade Fiscal no último ano de mandato, então nós já temos dentro dos cento e oitenta 

dias se nós aprovar esse projeto hoje por deficiência de aprovar mais alguém para colocar na folha de 

pagamento ele não vai poder ser sancionado e nem botado em prática esse ano, então dá para ser 

mais analisado ele pode focar para o ano que vem porque nem a relatora a vereadora Ieda colocou ali 

que quando tem crescimento da educação pro tanto uma supervisora, mas nos poucos tempos que 

tiveram na secretaria eu também tenho um pouco de conhecimento com a professora Clair, com a 

Carmelita que é bem complicado a educação tem que ser bem analisado a educação e não adianta  

gente estar por ansiedade ali do município que nem foi falado aqui novo e que nãos está na realidade 

hoje não condiz não é nada contra a educação se esse projeto hoje ele tem que entrar hoje ou tem 

que entrar amanhã, não prejudica nada em nada o andamento da educação seria isso.” O Projeto de 
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Lei nº 18/2020, reprovado pelos Vereadores, Jucelino, Ieda, Sérgio e Vino, favoráveis 

Vereadores, Helio José, Fabiano e Luiz. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do 

dia passou-se ao------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------Grande  Expediente  --------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereadora Ieda se manifestou: “Novamente meu boa noite senhor Presidente, demais colegas 

Vereadores. Dando sequência ao meu relato em relação ao projeto zero dezoito de dois mil e vinte, 

que cria o sistema municipal de educação aonde infelizmente o projeto vai sem o relatório elaborado 

muito bem estudado eu Vereador Vino, ontem também reunião com os Vereadores aqui discutimos e 

a colocação do Vereador Jucelino extremamente importante aonde a criação do sistema municipal de 

educação de Chuvisca seria um grande gasto para o nosso município no momento de hoje de 

pandemia, no momento incerto que nós vivemos que não soubemos hoje ainda antecedendo o início 

da nossa sessão discutia com os colegas Vereadores que ouvi um relato do reitor da Universidade 

Federal, aonde ele coloca que provavelmente aula presencial será retornada partir de abril de dois mil 

e vinte e um, com aplicação da vacina do covid 19, por tanto essa Lei que hoje foi reprovada nessa 

Casa, e muito bem uma atitude eu acredito que com bastante tranquilidade e segurança pensando 

nos resultados em relação ao impacto orçamentário que ia dar nos cofres públicos aonde os 

Vereadores da gestão passada aprovaram a Lei nº mil e quarenta e seis de dois mil e dezesseis que 

criou os membros os representantes hoje do conselho municipal de Educação que compõe ao todo 

seis representantes aonde esses seis representantes no momento da aprovação da criação do 

sistema teriam que ser ter dedicação exclusiva para o conselho municipal de educação será que isso 

é hora é momento da aprovação da criação do sistema de criar sistema no nosso município pra que? 

Educação democrática, valorização profissional nós temos a Lei mil e oito de dois mil e quinze plano 

municipal de educação e suas metas a qual eu argumentei bem no relatório que não consegui 

protocolizar devido a ausência do Vereador Cylon que adoeceu a partir da dezessete horas as 

dezesseis e trinta ele mandou um watts dizendo que não viria e não deu tempo de nós protocolizar o 

parecer por isso que o projeto está indo hoje sem o parecer infelizmente. A Lei que criou metas uma 

Lei um trabalho democrático feito pela professora Ana Carmelita juntamente com os professores e 

hoje esse conselho inoperante uma Presidente do Conselho Municipal de Educação hoje em desvio 

de área de atuação professora concursada no anos iniciais atuando na educação especial me 

envergonha como Vereadora a e como supervisora. Gente a Lei essa enviada pelo chefe do Poder 

Executivo a dezoito de dois mil e vinte está totalmente fora da legalidade longe aonde eu sugeri uma 

revisão criteriosa dessa Lei, tempo para fazer emendas, para fazer emendas vem coisa tudo errada, a 

Vereadora vai sugeri, mas vai ser ignorada porque ela é oposição vão dizer, não vamos ouvir a 
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Vereadora como eu nunca fui ouvida nessa administração por nem um momento se quer eu fui ouvida 

por essa administração, infelizmente a bandeira da educação é minha bandeira de qualidade, mas 

vamos seguir vamos colocar carreta na frente dos bois e é o que aconteceu, então primeiramente o 

piso salarial dos professores o respeito a estrutura do plano de carreira o desmembramento da Lei 

três meia quatro de dois mil e quatro do regime jurídico único, somente o percentual do Fundeb, 

somente esse desmembramento tem que acontecer, ai depois vai se pensar num sistema municipal 

de educação a construção da nossa EMEI Sonho de Criança não a locação de um prédio inadequado 

para receber as crianças que nós temos que receber mais de cinquenta crianças e ali não temos hoje 

nem vinte e muito menos situação para receber as crianças então assim a reprovação dessa Lei eu 

reprovo com tranquilidade e com sabedoria jurídica sabedoria jurídica, porque estudo Leis porque eu 

tenho na ponta da língua e a primeira Lei que Rege o magistério é a noventa e três noventa e quatro 

barra noventa e seis, essa é a Lei do magistério e a  Lei Federal e essa Lei que veio ela 

inconstitucional é uma Lei inconstitucional a que cria o sistema municipal de educação porque ela não 

está especificamente legalizada dentro do seus artigos tudo que deveria estar para se  manter um 

sistema municipal de educação. Eu teria muitos assuntos para essa noite de hoje, senhor Presidente 

desejo uma abençoada semana a todos e muito obrigada.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite 

ao Presidente, colegas Vereadores a gente está aqui agora para o grande expediente está sendo 

usado de uma forma muito feia até a gente tem que produtores de fumo o que estão recebendo seu 

de não pagar o proagro, através do seu seguro, e ai está vendo uma grande distorção ai do Executivo 

que isso é devido ao decreto estabelecido isso é uma grande mentira a não pagamento do proagro, 

isso é através do seguro aonde estiver no caso se tiver uma seca ou um temporal que atingiu São 

Braz, São Braz recebe esse desconto aconteceu na outra parte do município já não recebi então é 

assim que funciona não é hoje o governo colocando para os colonos que está sendo devolvido o 

proagro através do decreto Lei que foi feito pelo município, até hoje nem se quer ainda não está na 

chamada que será os próximos municípios a ser comtemplados temos no aguardo o que vai acontecer 

se houver ou não algum recurso que é um prejuízo muito grande para o nosso colono acredito que 

não tenha tanta infantilidade de não ter mandado formulário e ter preenchido a gente aguarda 

resposta da defesa civil. Também o projeto de Lei dezoito hoje que foi votado é para vou ser bem 

simples né Vereadora só para criar cargo para compadre Fgs, então como nós estamos em um ano 

eleitoral como que vamos aprovar um projeto que ainda cria Fgs, e cada vez inchando mais a folha de 

pagamento de nosso município, então muito bem colocado pela Vereadora Ieda que entendi da área e 

a gente estudou a gente sentou estudou e a gente viu que estava exatamente errado da maneirar que 

veio projeto também tudo errado não é Vereadora vou ser bem colocou, inconstitucional. Então a 

gente reprovou esse projeto porque para não aumentar gastos em nosso município mais do que já 
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está um absurdo nós aqui concordar em aumento de gastos, das plantadeiras de milho já pela terceira 

vez que vem o projeto vinte e um e ainda com dúvidas que eu tenho lido alguma parte aqui ainda tem 

dúvidas ainda com certeza terá que ser feito emenda ainda, ainda veio errado, então isso é uma 

vergonha para o nosso município um projeto que vem depois tem Vereador que aqui diz que ah 

porque o projeto teve tanto tempo na comissão na Câmara e não foi aprovado porque? Porque tem 

que ser analisado por cada detalhe porque está vindo com muita incompetência. Esses projetos então 

é ele exige uma análise profunda por isso que os projetos estão demorando para ser analisados aqui 

na nossa Casa, um absurdo dessa duas plantadeiras e duas colheitadeiras da emenda do Deputado 

Alceu Moreira do ano passado  e deixaram para esse ano agora para arrumar desculpinha e daqui, 

dali e deixar estragar os equipamentos debaixo de uma arvore para que esses colonos pudessem 

usar quantos colonos precisando desse equipamento e não puderam usar já fez aniversario essas 

duas plantadeiras as duas colheitadeiras e fizeram aniversário depois de um ano que eles foram tirar 

ela dali lugar e achar  que deveria colocar a disco dos nossos colonos, vejam o descaso com nossos 

colonos, isso é triste tem que compactar com governo que não  dá  a mínima atenção para os nossos 

colonos que são os principais braço forte do nosso município, isso deixa a gente triste. Também sobre 

as comissões está registrado nesses anais, aonde que foi criado as comissões hoje o Vereador Helio 

querendo que seja criado feito novas eleições para as comissões deixou muito claro no dia da 

formação das comissões que ele não queria participar das comissões de nenhuma comissão o porquê 

hoje esse Vereador tem esse interesse de querer participar da comissão ai fica meu pedido porquê? 

Que hoje o Vereador quer participar das comissões no início do ano queria participar será que tem 

algum motivo por trás disso ai, fica ai meu pedido. Quero agradecer ao Presidente desejar um bençoa 

especial para todos nossos Chuvisquenses até terça se deus quiser a gente está aqui retornando 

através dessa Câmara.”  Vereador José Altair se manifestou: “Boa noite a todos, que se fazem 

presentes aqui colegas Vereadores, e aos ouvintes das redes sociais e também da rádio Ideal 

amanhã. Também um comentário rápido como a gente vê as vezes se torna engraçado o projeto de 

Lei  da área da da educação que mereci todos respeito está aqui quarenta e cinco dias e a comissão 

falta o integrante a tarde se faz todo um drama, agora as máquinas ficam mais de um ano debaixo de 

uma arvore enferrujando estragando quando que poderia estar colhendo milho plantando milho na 

lavoura gerando riqueza para o nosso povo depois de um ano é que se toma inciativa para fazer o 

projeto e ai a cada semana chega um projeto chega uma nova redação. Hoje também teve uma 

emenda duas emendas mas a gente fica até com medo quando vê terça-feira que vem chega aqui o 

projeto de novo com uma nova redação enquanto isso os agricultores sem as máquinas. Só 

complementando Vereador Vino tua fala muito bem lembrada o proagro todo agricultor que fizer um 

financiamento junto ao banco do brasil para plantar uma lavoura de milho e de feijão é contratado um 
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seguro que se chama proagro e esse agricultor quando tiver uma seca independente do município 

estar em situação de emergência ou não ser a lavoura do agricultor estiver com problemas ele aciona 

o seguro um fiscal vai lá talvez o agricultor precise mostrar as suas notas de compra de implementos e 

terá o desconto e como funciona a Afubra quando tem granizo, não tem nada a ver então com a 

situação  de emergência desconto pelo proagro, por hoje seria isso, o restante do meu tempo se a 

Vereadora Ieda quiser fazer o uso da palavra.” Vereador Jucelino pediu uma parte : “Só para 

concluir obrigado pela aparte Vereador Altair, a questão dos implementos. Agora com esse projeto 

chegando na Casa que eu não fazia parte da vereança como suplente entrei agora semana passada e 

me deparei com esse projeto aqui, mas dá para entender o porquê do projeto e porque ficou um ano 

as máquinas lá que o interesse não era entregar esse ano para as associações seria isso.” Vereador 

José Altair passou o restante do seu tempo a Vereadora Ieda: “Então dando continuidade a minha 

fala em relação ao projeto dezoito de dois mil e vinte um projeto desprovido de legalidade foi por isso 

que foi reprovado colocando novamente que o nosso município é jovem para que se torne um sistema 

e lembrando que muito me surpreendi vindo um projeto que vai trazer grandes gastos para educação 

no momento desses de pandemia mum momento incerto do retorno as atividades escolares muito me 

surpreendi que até hoje eu não vi a contratação da profissional do projeto que foi aprovado vinte horas 

nessa Casa, que foi polêmico por parte de Vereadores em rede social foi polêmico por parte do chefe 

do Poder Executivo e vinte horas da fonoaudióloga, quero resposta porque ainda não foi contratada 

essa pessoa aonde eu  vejo a cada semana tem um novo funcionário Cc, dentro da Prefeitura 

Municipal de Chuvisca, quero lembrar os nobres colegas Vereadores também que o município está 

recebendo uma verba bem gordinha em relação a covid-19, do governo federal a Lei número um sete 

três de dois mil e vinte fiquem atentos nobres colegas Vereadores porque nesse cento e oitenta dias 

se essa verba que é parcelada em quatro parcelas de nove mil um pouco mais até um pouco mais eu 

não vou fazer lembra que não está na minha mão aqui a Lei, mas mais ou menos eu tenho assim em 

mente, foi dividida essa verba e nesses cento e oitenta dias nobres colegas Vereadores e comunidade 

que nos assiste, essa verba tem que ser investida na saúde e assistência social, ultrapassar o 

percentual em folha de pagamento de gasto com pessoal o chefe do Poder Executivo será punido por 

tanto cabe a nós fiscalizar e trazer para população realmente o que está sendo investido será que 

com essa verba não dá para comprar o gerador elétrico lá para colocar, tirar aquela máquina locada 

porque atrás dessa locação eu acredito que tem que ter uma grande propina, eu falo e não tenho 

medo porque, porque te que sendo locado esse gerador? Porque o Prefeito e os Vereador Helio foi 

contra Vereador Luiz contra um Vereador contra a compra de um veículo de ambulância é 

inadmissível para salvar vidas. Hoje Chuvisca está em sinal de alerta a população sabe o Vereador 

sabe ele é funcionário lá da Secretaria da Saúde, ele sabe e essa ambulância e esse respirador vai 
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fazer falta, vamos ver se essa verba não dá para comprar essas coisas, para equipar o posto de 

saúde para valorizar aqueles profissionais que estão lá dentro, estão colocando a vida deles das suas 

famílias em risco, isso tem que ser valorizado os profissionais da saúde, e educação por enquanto fica 

assim, nós estamos trabalhando com atividades a distância com os nossos alunos, não precisamos de 

mais gente da educação e demais cargos criados dentro da administração municipal, mas sim resolver 

situações que estão  pendentes, eu me revolto quando eu lembro daquela emenda que não foi a 

aceita pela verba do pré-sal, vamos ver se ele vai mexer nessa verba do pré-sal, vamos ver porque é 

credito especial tem que ser aprovada por essa Casa Legislativa, eu falo sem medo e falando as 

palavras realmente que as pessoas precisam ouvir e saber dessa Casa Legislativa e dessa 

Vereadora, Vereadora das pessoas, boa noite Presidente, muito obrigado pelos minutos concedidos.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Pois bem Presidente cada um está livre de fazer o seu 

comentário mas é eu sempre carrego junto comigo os projetos justificativas documentos e o 

Regimento Interno e Lei Orgânica. Eu achei triste porque aqui vi Vereadora Ieda, vi Vereador Jucelino 

falando que vão aumentar cargos e ainda mais Vereador Jucelino falou em anos de eleição o projeto 

que cria os sistema de ensino municipal de ensino de Chuvisca não tem nem um artigo aqui que diz 

nem um parágrafo aqui que diz que existe criação de cargos e onera os cofres públicos por tanto até 

foi questionado queria entrar um parecer que já não foi feito um parecer da comissão de constituição e 

justiça e cidadania nem passou n o orçamento na comissão de orçamento eu não vejo aonde que me 

citam criação de cargos nesse projeto. sigo mais Presidente aqui falou eu questionava sobre a 

comissão que não existe, eu pedi o parecer do Presidente Altair ele cita que na sessão do dia três de 

março que o Vereador Helio não quis fazer parte três de três de março e aqui o parecer finaliza do 

Presidente Altair dizendo que não há dessa forma os argumentos do Edil não condizem com a 

realidade em vários aspectos não encontrados em razão de pleito para formação de novas comissões, 

eu acho muito triste Presidente porque você vai lá na ata da sessão da segunda sessão da trigésima 

ata da centésima trigésima sessão ordinária da sexta Legislatura de dezoito de fevereiro antes, 

dezoito de fevereiro você fez um argumento numa sessão que você anulou a minha indicação e aonde 

a Vereadora Ieda diz que eu não quis fazer parte e e vou dizer aqui a própria Vereadora disse e está 

em ata que eu disse aqui de fevereiro: A vereadora Ieda diz o seguinte: Vereador Helio, eu abro mão 

e deixo que tu possa fazer parte das comissões com certeza, ai segue mais o Presidente declara na 

mesma ata Presidente declara a comissão da primeira comissão a ser composta a comissão de 

constituição os integrantes Vereador Helio PP, Vereador MDB, Vereador Cylon Sérgio suplentes 

Vereador Luiz na segunda comissão e aqui mesmo nessa mesma ata o Presidente Altair diz que os 

dois Vereadores apenas como suplentes, por tanto esse parecer que coisa triste eu disse que como é 

ruim e fica vergonhoso para nós temos assessoria jurídica na Casa, nós discursando o projeto 
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discussão ideias são diferentes claro que são diferentes com certeza, mas nós temos que existi um 

assessor jurídico só que o que a gente tem que fazer? Um parecer baseado na verdade o Presidente 

ignorou a ata ignorou a ata de dezoito de fevereiro aonde a Vereadora abre mão e é composta. Então 

veja bem que coisa vergonhosa isso e eu estou questionando aqui Vereador que o Vereador Jucleino 

disse que continua sempre essa mesma claro que vai continuar só que agora não vou fazer mais 

discussão aqui sobre essa matéria claro que não porquê? Porque o parecer jurídico já dessa Casa já 

saiu assinado por ele o Presidente então cabe aliás assinado só pelo Presidente o assessor jurídico 

não assinou. Então vai ao judiciário isso é uma vergonha eu tenho que mostrar através do judiciário 

que eu estava agindo correto e estou correto então essa é uma forma lamentável as pessoas que 

ouçam e assistem as sessões pelo facebook ou que ouvem pela rádio, e muitas vezes ouvindo um 

Vereador falar um do outro mas quando está na verdade ou está no documento na ata quando está na 

ata quando está baseado Vereador Helio falou e segue então eu lamento nessa parte e também aqui 

quero deixar um bom fim de semana para as pessoas que nos assistem os munícipes e pedir que 

Deus nos ilumine e nos posa trazer aqui novamente com a sessão aberta em breve e que possamos 

sair dessa pandemia que hoje já nosso município já se encontra com índice com certeza dois dias 

depois de hoje já vai constar pessoas curadas pu pessoas que estão em monitoramento e graças a 

Deus as pessoas que segundo informações estavam e já passaram, então espera se que Deus posa 

iluminar e tirar que não prejudique mais ninguém e posamos estar livre dessa e um abraço a todos 

tenham um biom fim de semana.” Vereador José Altair se manifestou: “Vereador não quis 

interromper seu raciocino a ata que você se refere da primeira composição você mesmo entrou com 

recurso contra.” Vereador Helio José se manifestou: “Não, entrei contra segunda.” Vereador José 

Altair se manifestou: “Ai tivemos que refazer e a ata que foi entregue para você não é a que o 

senhor leu, senhor leu outra. Então estou aguardando o judiciário ta? ” Vereadora Ieda se 

manifestou: “Devido ele ter entrado com o recurso quando eu liberei para ele abri mão para ele 

exercer o cargo tranquilamente em relação ao partido representando ele atravancou todos os 

trabalhos e trancou os projetos que eram de emergência para o município, ai eu me fiz cumprir o 

regimento.” Vereador José Altair se manifestou: “Você mesmo Vereador Helio entrou contra a 

comissão que você fazia parte até vou fazer um relatório na próxima comissão mais detalhado para 

explicar para comunidade a verdade. E quem tem a verdade fique até o final.” Vereador Jucelino se 

manifestou: “Boa noite Presidente, boa noite Secretário Vino, e os demais Vereadores que se 

encontram aqui Sérgio e a Vereadora Ieda, tenho outros assuntos a comentar mas vou voltar ao 

projeto de Lei número dez quarenta e e seis barra dois mil e dezesseis, que foi criado lá na gestão do 

Prefeito Ervino, criado o conselho municipal de educação e dá outras providências. Então porque a 

gente via ali no projeto pelo pouco que peguei como ele vem aqui que o Vereador Helio disse que não 
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vai criar cargo, se não vai criar cargo como que vai criar o conselho, já vou criar um conselho sem 

cargo, então efetivar o conselho como que não vai ter cargo? O conselho vai ficar só em cima de uma 

perna, então pode ver que o Projeto eu fui Secretário eu fui diretor e muitos projetos vieram para essa 

Casa aqui as vezes até pelo jurídico as vezes tem direito de errar e foi reprovado com voto dele de 

reprovação e muito certo se está para fiscalizar o projeto voltou, estamos aqui para fazer essas parte, 

e esse projeto aqui é uma ratoeira no momento de aprovado está na mão do Prefeito para ele fazer o 

que quiser e os inocentes são os professores e os burros com a palavra bem sincera são os 

Vereadores, que aprovaram o projeto. Então por isso meu voto não me arrependo foi bem consciente 

meu voto contra, pensando no município e não na administração é aquilo que eu digo eu sou 

Vereador líder do povo jamais em governo nenhum eu vou ser líder de governo, o Vereador tem que 

ser líder do povo e votar pelo povo não por olhar para sua cintura ou para seu umbigo, seria isso 

sobre o projeto agora vou relatar que o Vereador Helio não está, mas vai ficar nos anais dessa Casa 

gravado, aonde eu fiz aqui um pedido de informação que conheço ali quando passo ali no losker 

aquele trator está desde dois mil e dezenove um trator da Secretaria de Agricultura um trator que veio 

para substituir o trator oitenta trinta, que a New Holand, não fabrica mais então veio os setenta e seis 

trinta porquê? Que ele tem diferença dos outros? Ele além a tração ele tem new power, que é outro 

mecanismo tipo um macaco dentro para ser super força então além da tração ele tem uma super força 

que ele tem esse new power lá dentro na engrenagem que é tipo de um pistão, e ai me deparei hoje 

de novo com esse pedido de informação que esse trator está ali ele não está em oficina ele não está 

no pátio da Prefeitura ele está atirado ao relento ao leo deveria estar embaixo de um galpão que ele 

fez lá para guardar se não tem dinheiro para arrumar o trator se está com problemas de peça eu não 

vou questionar aqui quero saber tanto dinheiro agora não tem, mas esse trator eu espero que durante 

a semana agora até a outra ele esteja lá no pátio de obras ou no pátio da agricultura nãos ei como é 

que eles chama lá que esse trator não esteja mais ali ai sim eu não quero fazer isso, mas vou procurar 

o ministério público e vou fazer essa denúncia porque esse trator está atirado a quase um ano um 

bem público que poderia estar servindo e esse trator a nossa comunidade para poder em benefício 

dos munícipes então é por isso esse pedido de informação não é perseguição política é um direito do 

Vereador em saber. Eles batiam tanto que estava no meio do mato eu nunca vi nada no meio do mato 

que tivesse trabalhando certamente algum capim quando chovia crescia porque o esteirinha está lá 

antigo parque de máquinas mas vamos dizer de repente que a Brigada Militar está lá aquele pátio 

esteja alugado ainda de repente pode comprovar e dizer que é da Prefeitura não era para estar lá, que 

nem estava na época ali no pingo, o pátio do pingo na época estava alugado para Secretaria de 

Educação, Assistência Social e Cras, e o esterinha ficou ali porque ele estava para leilão e até agora 

ele não foi ainda para leilão então ele ficou ali depois a gente retirou agora atirado numa estrada 
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maquina da agricultura acho que não me lembro nem das obras na gestão Ervino e Nelino nunca 

ficou, agora não justifica um trator estar na frente do estabelecimento a mais de oito meses senhores 

Vereadores mais de oito meses é um descaso e se roubam aquele trator dali quem está cuidando? A 

não ser que eles estejam botando um guarda todas as noites ali e achar que na Rua é público e ai a 

Prefeitura bota um guarda para cuidar certamente seja isso, eu tinha outros assuntos pedido que eu ia 

fazer ai não fiz mas eu tenho aqui que fique em suspense que eu vou fazer na próxima senhor 

Presidente, que é um descaso aqui com os contratados que fizeram a sua seletiva passaram e o 

Prefeito Municipal suspendeu seus contratos no momento de pandemia num momento que as 

pessoas precisam trabalhar e isso tinha professor tinha outros de todos os escalão pessoas que 

estavam com seus contratos ali arecem começados essas pessoas foram não extintas mas suspenso 

o contrato para quando passar a pandemia essas pessoas vim trabalhar e para meu espanto ai uma 

observação que contratados suspensos ai diretor cargos de confianças estagiários nada contra os 

estagiários que estão recebendo em casa e não foram suspensos mas não estão nas suas atividades, 

tem diretor de obras de agricultura não sei qual é onde que estão que também por questões da covid 

19, estão em casa Ccs, em casa trabalhando nos seus estabelecimentos e ganhando da Prefeitura. 

Então isso aqui o que em traz discriminação com os contratados porque suspender o contrato dos que 

estavam contratados eles não tem família? Eles não tem o que comer eu não estou aqui questionando 

que os Ccs, estejam em Casa parados e recebendo eu não estou aqui questionando que os 

estagiários  estão em Casa e recebendo e porque os contratados não estão recebendo? Porque os 

contratos foram suspensos se esse dinheiro já está orçado no caixa do município, dinheiro não ia 

falata para pagar porque se faltar com a pandemia eles trabalhando ou parado não ia faltar. Então 

isso aqui é vergonhoso é dircriminaãõ sim com a classe que foi contratada e suspenso seus contratos 

sem ganhar nada, nbada isso que eu gostaria de saber aonde que está as pessoas que vem aqui que 

dizem que são lideres de governo, então saio lideres de governo não são lideres do povo está 

provado que não é líder do povo nemd e funcionário e nós estamos aqui para defender o funcionário e 

defender o nosso colonoe o nosso povo, o Prefeito que se defenda da maneira que ele quiser que foi 

ele que prometeu que ia incecndiar Chuvisca que ia chover dinheiro e hoje está ai com essa 

discriminação com os contratados e eu estou defendendo aqui que todo mundo sabe que não tenho  

ninguém não tenho parente aqui em Chuvisca para pegar em função nenhuma não estou defendo 

parente não estou defendendo cumprade estou defendendo essa discriminação e com certeza muitos 

contratados amanhã vão ouvir essa Câmara de Vereador através online através da rádio Ideal e 

através de outros meios de comunicações isso aqui é discriminação sim para uma administração ou 

não tem para ninguém ou tem para todos. Tinha mais uns assuntos Presidente para colocar isso aqui 

tudo que está aqui tudo era pedido do ex Vereador Joel que hoje ele é Prefeito e eu não vou fazer 



 

13 

 

nenhum pedido Presidente de nenhum desses aqui vou só reiterar os pedidos anteriores quando o 

Vereador Joel fazia que eu vou fazer esse relatório e reiterar os pedidos dele para ver se ele conclui 

os pedidos que ele fazia hoje com o Prefeito se ele consegue botar esses pedidos aqui em pratica 

seria isso hoje . Quero aqui agradecer muito obrigado a todos e amanhã certamente seja repassado ai 

através da rádio Ideal amanhã na quarta-feira certamente na rádio cidade eu vou mandar um áudio 

para rádio cidade da sessão de hoje seria isso ai muito obrigado e um boa noite a todos.” Vereadora 

Ieda se manifestou: “Só parta mim fazer uma correção aqui daquela legislação do governo federal a 

um sete três de dois mil e vinte que é o auxílio financeiro para repor o imposto de renda do município 

em relação a compra de equipamentos para Covid-19 para Secretaria da Saúde o valor total que o 

governo federal enviou para os cofres públicos do município de Chuvisca é setecentos e oito mil 

milhões oitocentos e trinta e seis mil com sessenta e quatro, esse será dividido em quatro parcelas, 

aonde  a primeira parcela já está em caixa de cento e setenta mil duzentos e nove com dezesseis. 

Então assim já alerto novamente a comunidade que esse valor está na caixa nos cofres do município 

de Chuvisca e vamos ver aonde que será investimento não para fazer campanha política mas sim 

cuidar das pessoas, obrigada Presidente tinha que fazer essa correção que eu falei que era nove mil 

reais é cento e setenta e sete mil que entrou dia nove agora do seis na tesouraria do município de 

Chuvisca, obrigada presidente.” Vereador José Altair se manifestou: “Vamos fiscalizar, bem como 

fiscalizar a verba do pré sal.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA 

DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 23 DE JUNHO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 

 

 


